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Megjelenik minden vasár- 
nap és csütörtökön. 

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal: 

Szabó Albert könyvnyom- 
dátában Kézdi-Vásárhelytt, 
hova ugy a lap beltartalmi 
részét illető közlemények, 
mint az előőzetések, hirdet- 
mények, nyilttéri czikkek 

stb. intézendők. 

Nyilttéri czikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Öv eno 

Előfizetési árak: 
6tkr 

Félévre. 3 frt -kr 
Negyed évre 1fírt 50 kf 
Kültöldre 1 évre 8 írt -kri 

Eyyes szám ára ő kr. 

Egy évre 

Hirdetések dija: 
minden egyhasábos gar. 
mond-sorert vagy annak 
térfogatáért A krajozár 
Ezenkivül minden beigta- 
tásnál 30 krajczár bélyeg" 

dij fizetendő. 

Lottó és posta-takarékpénztár. 

Nem ok nélkül szokták a takarékbetéteket a 

lottóbetétekkel szembe állitani, mint két teljesen 

eltérő, sőt egymással ellentétes gazdasági műkö- 

dés nyilvánulását. Az előbbiek a takarékosság kel- 

lően nem méltányolható erényének gyakorlásátjut- 

tatják kifejezésre, az utóbbiak kevésbé nemes 

tulajdonság, a játékszenvedély létezése mellett bi- 

zonyitanak. A takarékos ember egyszersmind a 

munka képviselője, a lutri kedvelője a szerencse 

után futkos. Az az ember, a ki takarékoskodik, 

legtöbbnyire józan felfogást és kifejlődött érzéket 

tanusit az egyéni önállóság iránt; az az ember, a 

ki véletlen folytán szeretne meggazdagodni, nem 

saját erői fejlesztése és tökéletesitése által igyek- 

szik biztositani anyagi jóllétét. Bizonyosra veheti 

is, hogy a takarékosság utján szerzett vagyon sok- 

kal szilárdabb alapokon nyugszik, mint az a va- 

gyon, melyet a szerencse hozott össze, mert an- 

nak megőrzésénél ép azon megbecsülhetetlen er- 

kölcsi erő működik közre, mint megszerzésekor, 

mig emennél a véletlen szeszélye érvényesül fő- 

tényező gyanánt és ez vajmi ingatag támasz. 

Mi sem jellemzi korunk ez irányban mutatkozó 

felfogásának javulását, mint az a körülmény, hogy 

az állam, miután a takarékosság eszméjének szol- 

gáló intézményt: a posta-takarékpénztárt, felálli- 

totta, most nem sokára rá a lottó eltörlésének esz- 

méjével foglalkozik. Mindkét intézmény a szegé- 

nyebb lakosság czéljainak kiván első sorban szol- 

gálni. A lottónál csekélyebb összegü betétek is lé- 

vén eszközölhetők, ezzel mód nyujtatik a szükebb 

anyagi viszonyok közt élő egyénnek, hogy sze- 

rencsét próbáljon; siet is élni az alkalommal ab- 

ban a reményben, hogy aránylag kis áldozat mel- 

lett nagy nyereményre tesz szert. A szerencse 

azonban tapasztalás szerint ritkán üt be; e cse- 

kély összegek többször berakva, csakhamar nagy- 

ra nönek, nagyobbra, mint a mennyit az illető 
anyagi helyzete megbir. A szerencsétlen játékos 
soha sem látja vissza többée betétjeit, melyeket 
esetleg keserves nelkülözések árán szerzett meg. 

A posta-takarékpénztár szintén alkalmat ad, hogy 

pénzecskéjét a szegényebb ember elhelyezhesse, s 

ha nem is nyujt oly csillogó kilátásokat, mint a 

lottó szerencsekereke, a helyett megnyugvással 

töltheti el a betevőt, hogy fillérei az állam garan- 

cziája folytán semmiféle körülmények közt ve- 

szendőbe nem mennek, sőt kamatoznak részére, és 

idővel kellő kitartás és következetes takarékosko- 

dás mellett tekintélyes tőkévé erősödhetnek, mely 

tulajdonosának a megpróbáltatások, vagy az öreg- 

ség napjaiban gondtalan létet biztositani van hi- 

vatva. 

Számolva a most kifejtett szempontokkal, Olasz- 

ország, a hol a lutrizás rendkivüli mérveket öl- 

tött, 1880 ban egy ide vágó nevezetes törvényt 

hozott. Kimondta ugyanis abban, hogy ezentul az 

ezer lirát meg nem haladó lutri-nyeremények a 

nyerő kivánságára posta-takarékpénztári betét- 

könyvecske alakjában szolgáltassanak ki. A pénz- 

ügy-miniszter érdekesen indokolta az intézkedést: 

„A törvényjavaslattal - ugy mond - kisérletet 

akarunk tenni arra nézve, hogy a játékot közelebb 

hozzuk az erkölcshez, hogy eszközévé tegyük egy 

jólléti intézménynek, melynek a lottó képezte és 

képezi egyik legfőbb akadályát. Ki tagadhatná, 

hogy nem fog siker nyilvánulni már abban is, ha 

egyszer tán először megismertetjük a játékost a 

posta-takarékpénztári betét-könyvecskével? A ta- 

karékosságnál csak az első lépés jár fáradsággal. 

Épen a legbuzgóbb játékos hallott legkevesebbet 

a posta takarékpénztárról. Ha majd a lottó-nyere- 

mények kamatostól együtt posta-takarékpénztári 

betét-könyvecske alakjában adatnak ki neki, tán 

meg fog villani agyában az a gondolat, hogy üd- 

vét nem a játék, hanem a gazdaságos életmód hi- 

vatott megalapitani. 
Nálunk, szerencsére, a lutri-játék szenvedélye 

kevésbé van kifejlődve, mint Olaszországban; vi- 
szont azonban az sem állitható, hogy a takarékos- 

sági érzék már oly mértékben megvolna népünk- 

ben, hogy annak fejlesztése - még mesterséges 

eszközökkel is - nem képezne élénken érzett szük- 

séget. A posta-takarékpénztár egész szervezeténél 

és a betevőinek nyujtott számos kedvezményeknél 

fogva különösen alkalmas a takarékossági eszme 

népszerüsitésére és általánositására, és azért neve- 

zetesen ama körök, a melyeket hivatásuk az ifju- 

sággal és a nép alsóbb rétegeivel hoz szoros ösz- 

szeköttetésbe, alig mivelhetnek hasznosabb és ha- 

zafiasabb dolgot, mint mikor az emlitett állami 

intézet minél szélesebb körü igénybevételét moz- 

ditják elő. 

A kaposvári mandatum. Széchenyi Pál gróf a 

képviselőház elnökéhez intézett levelében tudatta, 

hogy képviselői mandatumáról lemond. A ház 

elnöke már elrendelte az uj választást a kaposvári 

kerületben. 

SZEMLE. 
FerenczJózsefő Felsége e hó 12-én d. u. 

öt órakor Berlinbe érkezett. Az állomás környéke 

jóval a megérkezés előtt rendkivül mozgalmas 

volt. A pályaudvarban Vilmos császár Henrik, Li- 

pót és Sándor herczegekkel várta ő Felségét. 

Künn voltak még Bismarck és Moltke is. A foga- 

dás rendkivül szivélyes volt. A német császár és 

ő Felsége többször megesókolták egymást. Ő Fel- 

sége Bismarckot többszörös kézszoritással tüntette 

ki. Ezután a pályaudvaron felállitott diszörség 

előléptettetett, mire az ágyuk megszólaltattak, 

jelezve a városnak ő Felsége megérkezését. A la- 

kosság lelkesedése a bevonulás alatt leirhatlan 

A ,„Székelyföld" tárczája. 

Arthurnak hivják. 

Karczolat. 

(Németből.) 

Ha vasuton megyünk, nekem nem kell járnom 

- gondolta zsebórám, mert midőn a vonat be- 

robogott a bécsi indulóházba és én meg akartam 

nézni, hogy mennyivel késtünk, az én időm tanuja 

bizony elszenderedett. Ujra felhuztam, buzditot- 

tam; hiába, még az egyfogatu kocsi rázása sem 

birta aléltságából felkölteni. Bármily késő volt is, 

még ugyanaz este fölkerestem egy óramüvest; 

mert egyetlen kisérőmet, ki a szó szoros értelmé- 

ben szivemhez nőtt, ki minden időben tanácsot, 

választ adott, nem hagyhattam betegen. 

Az egész kerületben csak még egyetlen kis mű- 

hely volt nyitva. Zöld ernyővel boritott olajlámpa 

mögött egy alig felserdült leány ült, ki különféle 

órákat igyekezett fényesre tisztitani. 

Midőön beléptem, fölállt és megkérdezte, hogy 

„mi tetszik ?4 
A midőn a kis órás-leány szemeibe néztem és 

kivánságomat akartam előadni, mellényem zsebé- 

ben élénk ketyegést éreztem. Aha! most megint 

jár - gondolám, csakhogy nem órám volt, de szi- 

vem dobogott oly erősen. 

- Kisasszony, - mondám, mialatt kivettem az 

órát zsebemből - nem akar járni. 

- Szép. Fel van huzva ? 

A pillanat által ösztönöztetve, valami udvarias- 

ságot akartam a kicsinek mondani, mert a falon 

függő összes óralapok között egyetlenegy sem volt 

oly tiszta és oly fehér, mint az ő arcza. Sajnál- 

kozva gondoltam poros uti ruhámra, szétkuszált 

hajamra; de melyik fáradt utas öltözködött volna 

át azért, mert egy órásboltban dolga volt!? 

Fel van-e huzva? Igen, - mondám - ezüst 

czilánderem összeesküdt ellenem, hogy ily kedves 

kisasszony kezeibe... 

E perczben feltárult az ajtó és egy előkelő 

csinnal öltözött fiatal ember lép be. 

- Szervusz, Malcsi! Biztos? 

- Holnap, Arthur; papa minden pillanatban 

jöhet, ő fog haza kisérni! 

A fiatal ember szivarkáját letette az egyik asz- 

talra és egy bécsi ifjutól telhető legelfogulatla- 

nabb módon hatalmas csókot nyomott a kedves 

arczra, mely épen derült órát jelzett. 

- Arthur, Isten veled! Holnap tehát! 

- Holnap este kilencz órakor. Pá, szivecském ! 

Azzal ujra felveszi szivarkáját és tova siet. 

- És mikorra akarja, uram? - kérdezé tőlem 

a leányka közönyösen, mialatt órámat egyik 

szögre függesztette. 

- Holnapra, ha lehnet - mondám. - Kapok 

valami jegyet ? 
Személyesen jön el érte ? 
- Minden esetre. 

- Akkor nincs szüksége jegyre. Sziveskedjék 

tehát holnap délután ide fáradni. Magamat aján- 

lom! ; 

Ismét künn voltam az utczán és a felett gon- 

dolkoztam, hogy milyen különös az, midön egy 

csinos leány igy ajánlja magát! 

Másnap reggel az inast összeszidtam, mert ru- 

háimat nem tisztitotta ki ugy, a mint én akartam 

volna. 

Ma mindent más szinben szerettem volna látni. 

Azt hiszik, hogy talán a szép órásleány kedvéért? 

Isten mentsen! Barátoknál, jóakaróknál kellett 

látogatásokat tennem. És ha az óra kedvéért lett 

volna is, melyet ma kell elhoznom ! . . . Egy szó- 

val az inas szidást kapott. 

Közvetlenül a reggeli után hajamat nyirattam, 

miközben a lapokat olvastam. Már a természet 

ugy intézkedett, hogy mialatt a szem lapokat 

olvas, a fül a fodrász kifogyhatatlan szóárját 

szedi magába. Miután megkapta az utasitást, hogy 

hátul simán, elől rövidre nyirjon, hozzáfogott a 

beszédhez, miközben szavait az olló folytonos 

csörgése kisérte. Egy huzamban beszélt az időről, 

Apolló-szappanról, a Szt.-István-toronyról, a háló- 

kabátokról, a lóvasutról, a Dunafürdökről stb. 

Hirtelen felkiált: 

- Pardon! 

- Mi baj? 

a szinházról, a férjekről, a munkásgyülésekről, az 



volt. Este hétkor szükebb családi ebéd tartatott. 
Másnap délelőtt az összes testőrezredeknek nagy 
szemléje volt, melynek lefolyása rendkivül fényes 
volt, Délután mindkét uralkodó Charlottenburgba 
ment, hol Ferencz József ő Felsége a mauzoleum- 
ban koszorut helyezett Vilmos császár ravatalára. 
E nap legjelentősebb eseménye volt az a két 
pohárköszöntő, melyeket a két uralkodó mondott 
a diszebédnél, biztositván egymást népeik barát- 
ságának mélységéről. A német császár a többi 
között ezt mondta: ,Népem és hadseregem szilár- 
dan és hiven ragaszkodik a köztünk megkötött 
szövetséghez, és hadseregem teljes tudatában van 
annak, hogy a békének országaink javára való 
fentartására az osztrák-magyar vitéz hadsereggel 
együtt kell sikra szállania és ha az isteni gond- 
viselés ugy akarná, vállvetve kell majd küzdenie.4 
Ö Felsége Ferencz József e szavakra igy vála- 
szolt: „Poharamat emelem szivemhez oly közel 
álló barátom és szövetségesem boldogságára, az ő 
vitéz hadserege és az én haderőm felbonthatatlan 
testvériesülésére és bajtársságára és a szövetke- 
zett államok népeinek, nemkülönben egész Európa 
áldására szolgáló biztositékok öregbitésére és 
megszilárdulására." Az uralkodók szavait az egész 
társaság lelkesedése kisérte. Ferencz Józsefő Fel- 
sége a berlini udvar magasabb rangu tisztviselői 
közül többeket rendjelekkel tüntetett ki. Bismarck 
Herbert grófnak a Lipót-rend gyémántokkal di- 
szitett nagykeresztjét adományozta. 
Hir szerint Berlinben most különféle strategiai 

és technikai kérdéseket szabályoznak a német és 
osztrák-magyar hadsereg eshetőleges kooperáczió- 
jára vonatkozólag. Sőt valószinü, hogy nagyobb 
kényelem okáért e megállapodásokat szabályos 
katonai egyezmény alakjába öltöztetik. E meg- 
állapodások hozzá fognak járulni az európai béke 
minél hathatósb biztositásához. 

Királyunk e hó 15-én távozott el Berlinből. A 
bucsu érzékeny volt. A két uraikodó együtt ki- 
hajtatott a pályaudvarhoz, itt mindketten szivé- 
lyesen megölelték és megcsókolták egymást. Ki- 
rályunk már kocsiban volt; még egyszer kiszállt, 
hogy Vilmost még egyszer megölelje. 
A berlini fejedelmi látogatáson kivül a krétai 

kérdés fogilalkoztatja a diplomácziát. A meny- 
nyire a nagyhatalmak szándékai eddig is ismere- 
tesek, ezek Törökországnak, mint szüverén hata- 
lomnak, akarják átengedni az inicziativát, mig az 
európai kabinetek egyesülten arra törekednének, 
hogy végrehajtassanak ama reformok, melyek a 
krétaiak kivánságai közül czélszerüeknek mutat- 
koznak. 
A franczia állami itélőszék e hó 13- 

kán tartott ülésében kezdte meg Boulangernak a 
a főállamügyész által felsorolt tényei egyenkénti 
elbirálását és azután a merénylet s a hivatalos 
állásában elkövetett hűtlen kezelés vádját illető- 
leg. Ez ülésben az itélőszék mind az összeesküvés 
büntényében, mind a merénylet előidézésében 

nem tartják lehetetlennek, hogy a legközelebbi 
választások ujra a nemzeti szabadelvüeket juttat- 
ják többségre, élükön Bratianoval. Catargiunál 
nincs meg az erély s hatalom arra, hogy az akcziót 

kivánó oroszok, oroszbarátok kivánsága szerint 
erőszakos csinynyel távolitsa el a trónról a Hohen- 
zollern uralkodóházat. 

Az E. M. IK. E. választmányi 
ülése. 

Utolsó választmányi ülését tartotta a folyó köz- 
gyülési évben e hó 12 én az E. M. K. E. igazgató- 
választmánya. Gróf Bethlen Gábor elnök az ülést 
megnyitván, közli, hogy az E. M. K. E. lobogó 
szept. 1-re elkészül. Történelmi lobogók alapján, 
erdélyrészi festő közremüködésével, Pulszky Ká- 
roly terve szerint készül a szerfölött diszes mű, 
mely 200 frtba kerül; ekként megmarad a magyar 
nők lobogó-alapitványa czimén 10,000 frt, örök 
időkre megőrzendő, csak kamatjaiban felhaszná- 
landó tőke. 

Titkár havi jelentésében részletesen előadja a 
debreczeni dalegylet körutja befolyását. A deb- 
reczeni dalegylet körutja nemcsak társadalmi, er- 
kölcsi és anyagi szempontból volt ekként eredmé- 
nyes, hanem megvetette egy debreczeni E. M. K. 
E. választmány alapját is. A választmány nagy 
lelkesedéssel veszi a jelentést tudomásul s egy- 
hangulag kimondja, hogy az egész tiszta jövede- 
lem a debreczeni dalegylet nevére örökös alapit- 
ványul vétessék föl, s erről - hazafias köszönet 
kapcsán - a dalegylet értesittessék. 
A pénztári havi jelentés szerint a lefolyt hóban 

bejött összesen 14.166 frt 567 kr; ezzel az egylet 
vagyona 481,838 frt 2 krra emelkedett. 
A közgyülés ügyei tárgyalása végett személye- 

sen jelenvén meg az igazgató-választmány fölké- 
résére és meghivására Voith Miklós, a szamos- 
ujvári választmány elnöke, különösen megtörtént 
a megállapodás a lobogószentelésre vonatkozólag. 
A szentelés ősmagyar történelmi modorban, a kö- 
zönséges sablontól eltérőleg fog megtörténi. Meg- 
lepetés lévén a vendégeknek, a részleteket nem 
emlitjük meg. 

Hosszas debat következett a fiókok 250/,-kára 
vonatkozólag, melyeknek eredményekép kimonda- 
tott, hogy a közgyülés utántól kezdve minden fiók 
összes jövedelmei után - kivéve az örökös és ala- 

pitó tagsági dijakat - lefoghatja a 250/,-ot, tar- 

vétkesnek nyilvánitotta Boulangert. A folyó hó 
14-ki ülésen Boulangert a közpénzek elsikkasz- 
tása és elidegenitésében is vétkesnek mondotta ki 
ajszenátus. A nyilvános ülésben az elnök felolvasta 
a terjedelmes itéletet, mely Boulangert, Dillont és 
Rochefortot megerőditett helyre való deportá- 
czióra itéli és a perköltségekben elmarasztalja. 
Romániában, egy bukaresti levél szerint, 

tozik azonban minden fiók az összeg hova fordi- 
tása végett jóváhagyásáért előzetesen az igazgató 
választmányhoz beadványt nyujtani be. Ez egész 
kérdés a közgyülésnek be fog jelenteni. 
Ez alkalommal a valasztmány megdöbbenéssel 

vette tudomásul, hogy több fiók kezelési költsé- 
gekül enormis összegeket használ, melyek sehogy 
sem állanak arányban a központ aránytalanul cse- 

kély kezelési költségeivel. Ezekre vonatkozólag 
választmány meg fogja találni az illető fiókokat. 
Ezután iskolai ügyek nyertek elintézést. 
Mint közgyülés előtti utolsó rendes választmá- 

nyi ülésben, a 250/, kérdésén kivül más alapsza- 
bályi kérdések is megvitatás alá kerülvén, a gyü- 
lés többek közt egyhangulag kimondotta, hogy 
u. n. ,működő" is és hatáskör az alap- 
szabályok értelmében az egyletnél nem létezik. 
Az alelnökök az alapszabályok értelmében mind- 
annyian csak helyettesitői az elnöknek, kivel 
egyetértőleg - ugyancsak az alapszabályok sze- 
rint - ,a titkár vezeti az egyesület minden teen- 
dőit". Ugyane határozatból kifolyólag és annak 
kiegészitőjekép kimondatott, mikép tekintettel az 
egyesület óriási szervezetére és forgalmára, a ki- 
telepités, Kárpát-osztály stb. által még inkább fel- 
szaporodó tömérdek munkára, a választmány Sán- 
dor József eddigi titkár mellé és segitségére egy 
uj és pedig kezelő-titkári állást szervez, illetve 
ilyennek szervezését fogja a legközelebbi közgyü- 
lés elé terjeszteni. 
E helyen emlitjük meg a fent jelzett regie-kér- 

dést, mely szerint p. o. egy budapesti fiók-választ- 
mány 7927 frt mult évi bevételből 2076 frtot köl- 
tött kezelési kiadásokra, melylyel szemben az E. 
M. K. E. központi titkári irodája, fél millió tőke, 
100,000 frt évi jövedelem és az összes fiókok, va- 
lamint szakosztályok és egyleti ügyek adminisz- 
trácziója mellett, nem költött tiszti kiadásra töb- 
bet egész éven át 3000 frtnál. Ha ide tennők a 
gróf Kuun Kocsárd-alapitványt is, az E. M. K. E. 
központi adminisztrácziója nem kerül alig fél per- 
czentbe. 
Az ülés erre gróf Bethlen Gábor elnök élteté- 

sével véget ért. 

Tanüuügy. 

Értesités 
a brassói m. kir. állami közép kereskedelmi iskolába 

való felvételekről. 

A három évfolyamu intézet I-ső osztályába oly 
növendékek vétetnek fel, kik a gymnasium, reál- 
vagy a polgári iskola 4 osztályát sikerrel elvé- 
gezték, vagy kik legalább 14 évesek, és az emli- 
tett iskolák ezen osztályaiban tanittatni szokott 
tantárgyakból felvételi vizsgálatot állanak ki. 
A IIik és III-ik osztályba való felvétel vala- 

mely hasonrangu intézet megfelelő bizonyitványa 
alapján történhetik. 
A felvételre minden tanuló személyesen és atyja, 

anyja, gyámja vagy azoknak külön megbizottja 
kiséretében tartozik az igazgatóságnál jelentkezni. 
Az intézet helyén nem lakó szülék és gyámok, 

gyermekük vagy gyámfiuk felvételekor alkalmas 
helyettest kötelesek bemutatni, hogy ha az elszál- 
lásolás ellen az igazgatónak kifogása lehet, a meny- 
nyiben a gondviselést elégtelennek találná, a tanu- 

- Talán elől is siámára nyirjam a legujabb divat 
szerint? 

- Pfuj, az ördögbe, mily izléstelenség ! 
- Azt hittem, Fieschi. 
- De nem, nem, csak félrövidre. 
- Akkor bocsánatot kérek, nagyságos ur, a 

beszélgetés hevében történt: én elől is simára 
nyirtam. 

Felugrom, a tükörbe nézek, elszédülök.. . Ur- 
isten! én nem nyirva, de borotválva voltam! 

Mit tegyek? Nem panaszkodtam, nem károm- 
kodtam ... Csöndes megadással eltávoztam és 
kalapom mélyen esett homlokomba. 
Az urak, kikhez ellátogattam, még csak türték 

a dolgot; de a hol hölgyek is voltak, ott folyton 
nevettek ; majd a kutyát, majd a macskát okozták, 
de én tudtam, hogy a megkopasztott chinai ingerli 
őket a nevetésre. 

Megnyugtatni akartam magamat: nyárban el- 
végre is jó igy és télire a régi rendben lesz min- 
den; minek busulnék hát ? miért növeszszek ősz 
hajat, midőn még a sötét barna is megnő! 

Derült kedélylyel indultam ismét sétautamra, 
megmásztam az István-tornyot, megnéztem ne- 
hány képcsarnokot és jegyet váltottam az ope- 
rába. 

Este felé elmentem az órás-boltba. Malcsi ismét 
ott volt és órákat, lánczokat tisztogatott; a kö- 

zépső asztalnál egy mogorva kinézésü öreg ember 
ült és érczsodronyt ráspolgatott. 
- Mi tetszik? - kérdé a leány, midőn be- 

léptem. 

- Készen van már az órám ? 
- Kérem.. a jegyet! 
- Nem adott a kisasszony jegyet tegnap, midőn 

itt hagytam az órát. 

Megbocsát az ur, de nálunk nem hagyott 
órát. 
- De igen, kisasszony; emlékezzék csak vissza, 

késő este volt már, kevéssel az ajtózárás előtt. 
- Volt itt egy ur, ki egy ezüst órát adott át? 
- Igen, igen, én voltam. 

- Oh, kérem, ön téved, ha azt hiszi, hogy én 
nem ismerem megbizóimat. Az az ur, kinek nem 
adtam jegyet, személyesen jön el az óráért. 

- Tán rá akar szedni, Máli? - dörmög az 
öreg. 

- De nézzen reám, kisasszony - mondám. 
Rám nézett. 
- Annak az urnak hosszu, barna haja volt - 

mondá. 

- Nagy ég! hiszen a fodrásznál voltanm! - 
kiáltok fel, de az öreg közbeszól : 

- Hallja maga, csavargó! ha nincs igazolvá- 
nye, nincs itt semmi keresni valója. A rendőr kö- 
zel van. 

- Dekisasszony! - mondám könyörögve, nem 
is ügyelve az öregre - bebizonyithatom, hogy 
én voltam, ki az órát hoztam és kinek nem adott 
jegyet; még más valaki is volt itt... 
- Jó Isten! hány tuczat valaki jön ide minden 

nap! - nevetett a leány. 
- De az a bizonyos valaki késő este jött - 

mondám halkan - és lehetséges, hogy ma megint 
eljön... Arthurnak hivják! 

Azzal rövid, desokat jelentő pillantást vetettem 
az öregre. 

A leány pillanatra zavarba jött és ugy véleke- 
dett: Mégis ez lesz... 

- Ön volt itt, s bocsásson meg, hogy első 
perezre fel nem ismertem. Kérem, itt az órája; 
remélem, hogy most pompásan fog járni. 

Szótlanul lefizettem a javitásért járó csekély 
összeget. 

- Ezer bocsánat! - mondá a szép Máli még 
egyszer. 
- Kérem, kérem! - válaszoltam én; aztán 

elhagyva a műhelyet, az operaház felé siettem. 
nArthurnak hivják.4 Ez volt az én igazoló je- 

gyem, hogy azelőtt való nap ott jártam. És az 
óra . . . még ma is jár jó és rossz perczekben egy- 
aránt. 

Malcsi talán ép igy tesz Arthurral. 
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gyent szivesen elviselném. 

lónak más helyre leendő elhelyezését fogja kö- 
etelni. 
A tanulóknak kellő elszállásolásában az igazga- 

tóság készséggel nyujt segédkezet. 
A tanulók felvétele szeptember hó 2-ik és 3-ik 

napján d. e. 9-12-ig s d. u. 8-6 óráig történik 
az intézet helyiségében. (,Nap.) 

Az 1887. évi XXII. t. cz. 5. §-a értelmében pe- 
dig a véd-himlő ujraoltást igazoló bizonyitvány 

bemutatása mellett vétetnek fel a tanulók. 
Fizetendő dijak: Mindenik tanuló a be- 

iratás alkalmával tartozik fizetni 2 frt beiratási 

dijat, 1 frtot az ifjusági könyvtár gyarapitására 

és 50 krt az értesitő költségeire. Ezen dijak fize- 
tése alul senki sem menthető fel. 
Tandij: egész évre 18 frt, mely összeg vagy 

egyszerre a beiratáskor, vagy két részletben szept. 

és febr. hónapok első napjaiban fizethető le. 
Atandijfizetés kötelezettsége alul egészben vagy 

részben való felmentésre az igazgatóság által a 

nagyméltóságu vallás- és közokt. miniszteriumnál 

csak azon tanulók ajánlhatók, kik szegénységök 

kellő igazolása mellett kimutatják, hogy minden 

tantárgyból legalább is jó osztályzatot nyertek. 

Végül megjegyezni kivánjuk, hogy intézetünk 

teljesen egyenrangu a hazai „kereskedelmi aka- 

démia" czimet viselő társintézetekkel s tanulói 

ugyanazon kedvezményekben részesülnek, mint 

amazoké, nevezetesen: a nagyméltóságu vallás- és 

közoktatási miniszter urnak 1886. évi deczember 

hó 17-én 49,840. sz. a. kelt magas rendelete szerint 

ezen intézet az egyévi önkéntességi kedvezmény 

tekintetében a főgymnasiummal és főreáliskolával 

egyenrangunak nyilvánittatván, azon tanulók, kik 

az intézetbe lépéskor kimutatják, hogy a gymna- 

sium, reál- vagy polgári iskola négy alsó osztályát 

elvégezték, s a kik a zárvizsgálatot sikerrel fogják 

Eiállani, az egyévi önkéntesség kedvezményében 

részesülnek. 
A szorosabb értelemben vett kereskedelmi pá- 

lyán kivül pedig az intézetet jó sikerrel végzett 

növendékek az 1883. évi, a köztisztviselők minő- 

sitéséről szóló I. t.-cz. alapján több hivatali pá- 

lyára képesittettek. 

Brassó, 1889. aug. hó. 
Az igazgatóság. 

Vidék. 
Baróth, 1889. aug. 18. 

Tekintetes Szerkesztő ur! 

Talán bizony irhatnék én is holmi helyi vagy 

vidéki dologról valamit, de nekem termész
etem 

csak arról beszélni, mit szemeimmel láttam vag
y 

füleimmel hallottam. Részletekbe tehát nem bo- 

csátkozva, csak annyit emlitek meg, hog
y folyó 

hó 1-én az összes erdővidéki értelmiségnek olya
n 

augusztualisa volt, mely az erdővidéki kórház- 

alap javára tetemes összeget hajtott. Az időjá
rás 

kedvezett s a vidék minden irányban szépen volt 

képviselve. Ilyen publikumot még csak ezután fog
 

Bibarczfalva látni. E jótékony irányu mozgalom 

élén dr. Hajós Béla állott, ki fáradhatlan erélylyel 

működik a humán ügy érdekében. 

Ugyane hó 11 én a baróthi tanulók tettek ki 

magukért. A „Falu rosszá"-t és „Marót Bán" 5-ik 

felvonásának egy jelenetét oly sikerrel adták, 

mely minden várakozást tulszárnyalt. Mórik Ká- 

rolyt és Incze Ferenczet „Marót Bán-ban látni
 

és hallani dupla élvezet volt. Ez uton is a kórház- 

alap 60-60 írttal gyarapodott ... 

Fürdői levelet is irhattam volna, de megvallva 

az igazat, az idén csak olyan fürdőn voltam,
 hova 

egy baróthi ur nyilatkozata szerint csak a „be- 

pertyüsök' mennek. Itt össze-vissza lehettünk 

100 an. Volt köztünk pap, tanitó, hivatalnok, ke- 

reskedő, iparos, birtokos, bankigazgató stb, s volt
 

olyan nagybirtokos is, kinek zsirjába az a baróthi 

ur minden pereputtyával belefuladhatna. 

A miről bizonyost irhatok, az egyenesen a gaz
da- 

közönség körébe vág. Igaz, hogy eddig a viz és 

jég kárt nem tett, de azért űresek a csürök. Atlag 

lehet venni mindenből fél termést. Egy köböl fé- 

rejü föld adott 6 rakást (egy rakás 18 kéve); egy
 

rakás ad 11/, vékát. Széna, szalma kevés; sarjura 

semmi kilátás, megsült a lábán. Egyedül a török
- 

buzában bizott, remélt mindenki, de abban is - 

ugy látszik - csalódunk, mert a nagy hőség meg- 

akasztotta fejlődésében. Bizony-bizony szomoru 

az itteni állapot. Az egész nyáron a sertések és 

bivalok hullottak. Makk és gyümölcs is kevés 

mutatkozik. A népnek tehát valami olyan munk
a 

kellene, melyből legalább adóját és ruházatát
 kö- 

zelben megkereshetné. Ilyen lehetne a háromszéki 

yvasut; de az, a mint látjuk, oly hosszura nyult, 

hogy azt 1889-ben aligha megkóstolhatjuk. Bár 

maradnék jóslatommal hazugságban! Ezt a szé- 

Effendi. 

Különfélék. 
= Előléptetések. Ő Felsége a király borbereki 

és enyedi Gillyén Árpád 24. honvéd gyalog fél- 
dandárbeli századosnak Kézdi-Vásárhelytt őr- 
nagyi helyi alkalmazásra való előjegyzését elren- 
delte. - Szentiványi Kázmér, a K.-Vásár- 

helytt állomásozó 24-ik honvéd gyalog féldandár 

derék főhadnagya, századosnak neveztetett ki. 
Őszintén gratulálunk mindkét előléptetéshez! 

- Lóvonalu vasut készül Háromszéken. Horn 

Dávid, a gyulafalvi hatalmas ipartelep gazdag tu- 

lajdonosa, elhatározta, hogy a telepén levágott 

roppant mennyiségü fa elszállithatása végett Gyu- 

lafalvát Kovásznával lóvonatu vasuttal köti össze. 

A tervet gyorsan követte a kivitel, mert már az 

előmunkálatok megkezdődtek. Egy csapat mér- 

nök méri az uttalan rengeteg bérczeket s a jámbor 

székelyek fejcsóválva gondolkoznak felette, hogy 

„miféle csoda készül itt ismét?" A gaz- 

dag vállalkozónak, ki a székely rengetegek között 

rövid idő alatt oly nagyszerü telepet állitott be, 

ez a nehéz vállalat is sikerülni fog. 

- Tibád Antal, az uj belügyminiszteri állam- 

titkár tiszteletére Székely-Udvarhelytt igen sike- 

rült bankettet rendeztek, melyen 253-an vettek 

részt Udvarhely és a szomszédos megyék notabi- 

litásai közül pártkülönbség nélkül. Ez alkalommal 

Tibád Antal beszélt a közigazgatás reformjáról. 

Nemzeti közigazgatást ohajt a történelmi mult 

kellő tiszteletben tartása mellett. Kivánja, hogy a 

közigazgatás se nemzetiségi, se felekezetiségi ne 

legyen, minden érdeket egyformán szolgáljon; a 

közigazgatás ne sülyedjen le a politikai küzdel- 

mek sorába, engedjen a közvélemény szabad nyil- 

vánulhatásának szabad tért; ha a kormányok 

gyors tempóban váltják fel egymást, az az állam- 

nak nem lesz kárára. Kivánja, hogy a tisztviselők 

olyanok legyenek, kikhez a gyauusitásnak legki- 

sebb árnyéka se férjen. Nem lehet a reformokat a 

szür ujjából csak ugy kirázni; nem hiszi, hogy 

akadna valaki, ki vállalkoznék, hogy a reformokat 

mind és gyorsan megcsinálja. Tibád beszédét 

minden részében lelkes éljenzés kisérte. 

= Az E. M. K. E. első tiszteleti tagjai. Nagy fon- 

tosságu határozatot hozott augusztus hó 12-én az 

E MK. E. igazgató-választmánya. Miután az 

alapszabályok tiszteleti tagok választását mond- 

ják ki és irják elő, egyhangulag kimondatott, hogy 

az egyesület iránt tanusitott pártfogásukért és ál- 

dozatukért első tiszteleti tagoknak a szamosujvári 

közgyülésen Kossuth Lajos, Baross Gábor, Rökk 

Pál és dr. Kormos Bela fognak egyhangulag meg- 

választásra ajánltatni. Kossuth volt az, ki az első
 

impulsust adta hatalmas szavával, hogy az E. M. 

K. E. megalakitása országos érdekü, fontos tény- 

nek s az egyesület támogatása első rangu érdek- 

nek ismertessék el. Baross Gábor miniszter min- 

don alkalommal, minden szükség esetén a legme- 

legebb érdeklödéssel támogatta az egyesületet, a 

maga hatáskörében teljesitvén annak valamennyi 

kéresét, melyekkel hozzá fordult. Rökk Pál tette 

a 20,000 frtos emlékezetes alapitványt. Dr. Kor-
 

mos Béla közjegyző pedig kezdeményezte jelen- 

tékeny adományával az E. M. K. E. első kisded- 

óvójának megalapitását. Érdemes, kiváló férfiak, 

a kik elismerésreméltóan szerzettek jogczimet 

ahhoz, hogy tiszteleti tagokká választassanak. 

-A medvék elszaporodása Kovászna vidékén 

sok bút-bajt okoz. Legközelebbről augusztus 18- 

dikán Kis József tehenét támadta meg a maczkó 

s veszedelmesen megtépte a jámbor fejőt. 

- Ürge Ignácz Kolozsvártt e hó 18-án a redoute 

nagytermében előadást tartott China népéleti s tár- 

sadalmi viszonyairól. Ürge chinai polgári öltözet- 

ben ült a felolvasó-asztalnál s tiszta magyar nyel- 

ven, világos előadással beszélt Chináról több mint 

egy óra hosszat, érdekes apróságokkal ismertetve 

e földrész sajátságait. Elmondta többek között, 

hogy China azon részein, hol hideg időszak is van, 

a lakosság igen érzékeny a légmérséklet e válto- 

zása iránt. Szenes serpenyőkkel járnak ilyenkor 

s a templomba is magukkal viszik e melegitő 

eszközöket, továbbá a férfiak is főkötőt viselnek 

s igy, hátban nézve, nem könnyen különböztethe- 

tök meg a nőktől. A növényvilág sajátosságai kö- 

zül beszélt egy terményről, miből a legezélszerübb 

butor-fénymázat készitik s egy másikról, melynek 

belseje a legszebben világitó gyertyául szolgál. A 

társasági életre vonatkozólag elmondta, hogy 

Chinának 400 milliónyi lakossága van s e négy- 

száz millió csak 400 családnévvel bpir. A családok 

aztán ugy különitik egymást kisebb osztályokba, 

hogy jelmondatot választanak. Ha az utczán két 

idegen chinai találkozik, megkérdik egymásnak a 

hevét. Sokszor megtörténik természetesen, hogy 

egyforma nevük van, Ilyenkor aztán megkérdi a 
jelmondatot is, mi ha egyforma az ő családja jel- 
mondatával, akkor rokonok. 
= Magnetikus érczkülönitő. A ,„Menlo-park" bü- 

vésze, mint Edisont elnevezték, ismét uj talál- 
mánynyal lepte meg a világot. Konstruált egy 
magnetikus érczkülönitőt, mely a vastartalmu 
érczeket külön választja a salaktól. A találmányra 
az egész világ vasgyártása terén nagy jövő vár. 
Edison nem rég meghivott közönség előtt bemu- 
tatta találmányát, melyet egy angol lap tudósitója 
igy ir le: A vastartalmu köveket először is a mor- 
zsoló gépbe teszik, mely tojásnagyságu darabokra 
zuzza, s akkor az anyag már preparálva van arra, 

hogy szeparátorba tegyék. Hatalmas tölcsérbe 

öntik, melyből a ködarabok egy alant két ágra 

szakadó csatornába jutnak. A csatorna deltájánál 
azonban egy hatalmas delej magához vonzza a 

vastartalmu darabokat, mig a salak feltartóztatla- 

nul zuhan le a csatornanyiláson. Az egész szepa- 
rátor tehát felettébb egyszerü szerkezetü, hanem 
a vasgyárak alkalmasint igen nagy hasznát fogják 
venni. 

RÖVID HIREK. 
Borzasztó tüzvész dühöngött a napokban Alsó- 

Árpás fogarasmegyei községben. A község három 

negyed része leégett. Kilencz gyermek és 

számos háziállat pusztult el a lángokban. - Nagy 

erdőégés pusztit Maros-Tordamegyében. A topli- 

czai havasok legszebb fenyő-erdeje áll lángokban 

mintegy 400 holdnyi területen. Az oltás nehezen 

megy. - Czegléden egy 18 éves fiut egy megva- 

dult ló a kötöféknél fogva addig vonszolt maga 

után, mig meghalt. - A szegedi törvényszék kedden 

kötél általi halálra itélte Gyyömbér Pál rabló- 

gyilkost. Hat rablógyilkosság, két rablógyilkossági 

kisérlet, három vakmerő lopás büne terheli a go- 

nosztevő lelkiismeretét. - Hány szó irható egy leve- 

lező-lapra? E kérdés volt legközelebb a verseny 

tárgya amerikai gyorsirók közt s a nyertes Sylva- 

nus Jones lett, a ki 36 ezer 784 szót vols képes 

egy levelező-lapra leirni. - A szentesi 48-as nép- 

kör választmánya elhatározta, hogy a város ama 

pontján, melyen 1848-ban Kossuth Lajos a szen- 

tesi néphez szónokolt, emlékkövet állit. - Göllén 

mult vasárnap nagy vihar volt s a villám beütött 

a templomba, mely tele volt bucsusokkal. Az em- 

bereknek a rémületen kivül nem esett bajuk. - 

Siamban junius végén a khinai kulik két pártja 

között véres harczok voltak. Kétszáz embert 

megöltek; a sebesültek száma meghaladja a négy- 

százat. 

Apróságok. 

Nagy feladat. 

Egy diák mosónőt hivat: 
Ki tudna-e nekem mosni szépen egy inget? 
- Hogyne? 
- Ki is vasalja ? 
- Hogyne? 

De nekem csak egy van - rajta kell kimos- 
nia és kivasalnia! 

Csipős válasz. 

Urhölgy: 
Z Tudja meg, uram, hogy önnek mindenik 

szava hazugság ! 
Ur: 
- Igaza van, szép nagysád! 

Nem baj. 

Író, a társához: 
De kérlek, hiszen a te versedben egész rész- 

let Aranytól van véve. 
- Ah, hagyd el. Kollegák közt az effélét 

nem szabad rossz néven venni. 

Tisztességtudás. 

Káplár: Funkelstein! Ha maga korcsmában 

van és oda tiszt urak lépnek be, mit fog rögtön 

csinálni? 
Funkelstein: Kothródom onnan. 

229-ik közlemény 

a háromszékmegyei , ERZSÉBET" árvaleány-nevelő 

intézet javára Gidófalva község lakosai által tett szives 

adakozásokról. 

Benkő László, Forró Gábor 1-1 kr. Egy valaki 2 kr. 

Orbán Lajos, Mándel József, Bartók Lázár, rázsmári Jó- 

Zsef A-4A kr. Lemhenyi Tamás 5 kr. Vitályos Béla, Gidó- 

falvi kereskedő, P. m. Csiszér Pál, Legutolsó 10-10 kr. 

N 1I frt. Szabó Gergely 30 kr. Ütő Zsigmond, Farkas 

Antal 1-1 líter, Vitályos Ferencz, Óvári Antal 2-2 liter, 
Zajzon Zsigmond 8 liter, Vajna Károly 4 liter, Legutolsó 

7 liter buza. Ferencz György, Orbán Dénes, Daczó Zsig- 

mond, Farkas Pal, Ráduly Dávid, Orbán Samu, Vitályos 

László, Pirbát Sandor, Kövér József, Farkas Sándor, Csi- 

szér Mihály, Simrio Ferencz, Köncze László, Estefán Gy., 

Kata József, Farkas József 1-1 liter, Vitályos József, Csu- 

lak József, Köródi István, Balog László, Mándel László, 

Vitalyos Dénes, Imreh Gábor, Magyarósi Ferencz, Kövér 

Domokos, Zsigmond Ferencz, Jancsó László, Ferencz Já- 

nosné, Molnár József, Orban Gergely, Orbán György 2-2 



liter, Ferencz Gergely, Tóth István, Farkas Sándor 3-3 
liter, Balog Károly, Csiszér Zsigmond, Csulak Károly 4-4 
liter, Vitályos Bela, Csulak Mihály 10-10 liter, Nagy Dé- 
nes, Miskolczi György 11-11 liter rozs. Vitályos Béla 3 
liter, N. György i liter, Vass Dénes 2 liter borsó. Estefán 
Pál i/, litér lencse. Albert János, Vendeg István, Bende 
József, Jancsó Elek 1-1 liter, Könczei Dávid, Farkas Fe- 
rencz, Csulak Sándor 2-2 liter. Vitályos Béla 3 liter pa- 
szuly. Vitályos Béla 20 liter pityóka, 2 koszoru hagyma, 
Zajzon Zsigmond, Farkas Sándor, Vitályos Jozsef, Csulak 
Sándor, Orbán Gergely 1-1 koszoru, Kicsi András, Mis- 
kölczi György 2-2 koszoru hagyma. 
Fogadják a nemes szivü adakozók az árvák nevében ki- 

fejezett hálás köszönetünket. 

Kézdi-Vásárhely, 1889. aug, 9. 

Br. Szentkereszty Stephanie, 
elnök. 

Székely Málvin, 
jegyző. 

FPiaczi árak 
Kézdi-Vásárhelytt, augusztus I5-én. 

Buza (tiszta) hektóliterenkint 5 frt 60 kr 
17 (elegy) írb Er 

Rozs (tiszta) 8 frt 70 kr 
n (elegy) írt kr 

Arpa (tiszta) 3 frt 60 kr 
Arpa (elegy) , - frt -kr 
Zab 2 frt 30 kr 
Törökbuza 4 frt 60 kr 
Kása (köles) 8 frt 50 kr 

„ (árpa) 24 frt - kr 
Borsó 6 frt - kr 
Lencse 10 frt - kr 
Fuszulyka 6 frt - kr 
Pityóka (legszebb) 1 frt - kr 
Marhahus kilogr.-kint - frt 32 kr 
Disznóhus , - frt 40 kr 
Juh-hus - frt 24 kr 
Szalonna - frtb (Okr 
Faggyu (nyers) - frt 22 kr 

Hivatalos árfolyamok 

érték- 
a budapesti áru- és 
tözsdén 

1889. augusztus 16-án. 

Magyar aranyjáradék 60/, 
Magyar aranyjáradék 40jii, 99.75 
Magy. papirjáradék 50j/, 94.80 
Magyar vasuti kölcsöen . 
MkKeleti vasuti államkötv. I. kibocs. 100 
M. keleti vasuti államkötv. II. kibocs. -- 
M. keleti vasuti államkötv, III. ; 112.25 
Magyar földtehermentesitési kötvény 104.75 
M. földtehermentesit. kötv.záradékkal 104 75 
Temes-bánáti földteherm. kötvény. 104.75 

Magyar királyi államvasutak. 

104.75 
104.75 

Temes-bánáti földt. kötv. záradékkal 
Erdélyi földtehermentesitési kötvény 
Horvát-szlavon földteherment. kötv. 
Magyar szőlödézma-váltsági kötvény 100.- 
Magyar nyeremény-sorsjegykölcsön . 187.50 
Tiszaszabályozási és szegedi sorsjegy 129- 
Osztrák járadék papirban . 883.50 
Osztrák járadék ezüstben 84 75 
Osztrák járadék aranyban. 109.50 
1860. államsorsjegyek 188.60 
Osztrák-magyar bankrészvény 908.- 
Magyar hitelbank-részvény 318.- 
Osztrák hitelintézet-részvény . 306.10 

Cs. és kir. arany. 5.64 
20 trankos arany. 9.49 
Német birodalmi márka.. 58.40 
London (2 havi váltókért). 119.50 
20 márka aranyny 11.68 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Ifj. Dobay frános. 

r 

Alattirt van szerencsém a n. é közönség 

tudomására hozni, hogy mimdemmennü 

divatos női kalap- és egyéb ékit- 

mények csinos és diszes kiállitását elvál- 

lalom. Szives pártfogást kér 

tisztelettel 

BINDER TERÉZ, 
masamódnő. 

IIrrrrr 

HIRDETMÉNY. 

Kovásznán a kir. járásbirósági épület mérnöki 
terv szerint alaposan kijavitandó, a költségvetés 
szerint 307 frt 51 kr lévén a felkiáltási ár. 
Ezen munkálat jelen év augusztus 20-án délután 

3 órakor a község házánál nyilvános árlejtés utján 
ki fog adatni; zárt ajánlatok is elfogadtatnak, me- 
lyek az orbaijárási főszolgabiró urhoz e hó 19-ig 
beadandók. 

Fenni összegnek 100/,-a az árlejtő bizottság 
kezéhez előre leteendő. 

A feltételi pontok a község házánál hivatalos 
órákban megtekinthetők. 

Ifj. DEÁK KÁROLY, 
közs. biró. 

sesesezesesezesesesgsezezEezeDezEsE 

83-83 

BOR-ÁRULÁS 
nagyban és kicsinyben 

100 literen felüli mennyiségben. 
Vizhez való jó asztali bor 12-14 frt. 
Medgyesi ó-bor 22 p 
1882-beli fehér bor 26 , 
Villányi vörös bor 34 ; 

1885-beli finom muskotály 45 

Literes üvegekben is a fenti borok a leg- 
jutányosabb árért árultatnak 

n 

Papp Ferencznél. 
Brassó, 

nagy-utcza 504. ház-szám. o
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e Egy jó könyv. e 
nA küldött könyv útmutasásai ugyan 
rövidek és velősek, de mintha csak a gyakorlati 
használatra termettek volna; nekem és családom- 
nak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek: Igy és hasonlóképen 
hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter 
kiadó-intézete „A Betegbarát" czimű, rajzokkal 
ellátott könyv elküldéseért majdnem naponként 
kap. Mint az ahoz nyomtatott s a szerencsésen 
meggyógyitottaktól származó értesitések tanusit- 
ják, az abban foglalt tanácsok kövétese által 
még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik 
már minden reményt feladtak. E könyv, melyben 
hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak 
letéve, megérdemli a legkomolyahb figyelembevé- 
telt minden beteg részéről, bármi bajban is szen- 
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az irja egyszerűen egy levelező lapra magyar 
nyelven „Egy betegbarátot" és pontos czimét s 
czímezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 
elLipcsében. A megküldés ingyen történik. e 
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Keleti vonal. 

Mennetren ad. 
Érvényes 1889. augusztus hó I-től. PREDEAL-NAGY-VÁRAD. Érvényes 1889. augusztus hó I-től. 

Sze- Sze- Állomások Vegyes mély- 6yors- Allomások Vegyes méjy. Gyors- vo t y nat vonat Vvonat vonat Vonat vonat 

(érk. Kis-Kapus (vendéglő, elágazás N.-Sze- (érk. 12.12 Predeal (vendéglő). ind bon felé) , 4 

Brassó (vendéglő) Z54 707 , 9 Bolalee 5.20 798 Tövis (vendéglő, elágazás Arad felé) . (ind. 15l 1.47 
Földvár ' 5.837 7.44 Nagy-Enyed . .... 2.18 2.08 Mogyorós. 5.57 7.58 Kocsárd (vendéglő, elágazás Maros-Vá- (érk. 3.04 2.43 Apácza. , öi5 8.00 sárhely felé) (ind. 211 2.53 Köpeez:z:-z ; 6.35 , ; (érk. 83.51 3.24 Agpetohfalva 6.8 8e Gyéres (elágazás Torda felé) (ind. or Alsó-Rákos .. 7.02 8.52 Kolozsvár (vendéglő) (érk. 556 65.08 

7.831 9.12 ; (ind. 645) 37 532 
e z7.1 9.25 , érk. 11.04 11.04 Erked 8.14 2 Nagy-Várad (vendéglő) ( 842 Benee B88 1000 (ind. 1.19j 11.19 8.47 Héjasfalva (elágazás Sz.-Udvarhely felé) 9.09 10.24 Budapest (érk. 6.830 7.40 1.55 érk. 9.33 110.39 Segesvér (vendégziso) a oz A foglalt számok az esti 6 órától og Medgyes (ind. 11.04 11.47 reggeli 5 óra bő perczig számitott éjjeli időt je- 

ű lentik. 

G Brassóból Bukarest felé a vegyes vonat indul délután 1 óra 55 perczkor. 

HBéjasfalva 
Székely Keresztur 
Nagy-Galambfalva . 
Bögöz 
Székely-Udvarhely. 

indul reggel 6.45 Székely-Udvarhely 
7.28 Bögöz . . 
8.18 Nagy-Galambfalva 

: 8.40 Székely-Keresztur 
érkezik reggel 9.12 Héjasfalva 

Héjasfalva-székelyudvarhelyi vasut. 
indul este 6.00 

6.33 
7.09 
746 

érkezik este 8.18 
Nyomatott Szabó Albertnél Kézdi-Vásárhelytt. 
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